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EFFETA - STREDISKO SV. FRANTIŠKA SALESKÉHO

Každé dieťa, aj dieťa so zdravotným postihnutím a jeho rodina chce žiť šťastný život. Šťastné dieťa rovná sa šťastná rodina. 
Pretože je dieťa dôležité, je dôležitá aj jeho rodina. EFFETA – Stredisko sv. Františka Saleského je občianske združenie, 
ktoré zriadilo a súčasne poskytuje služby s cieľom vytvárať inkluzívne prostredie, poskytovať individuálnu podporu a 
komunitné služby pre deti so zdravotným postihnutím a zvlášť pre deti a dospelých s poruchou sluchu a ich rodiny.

Poskytujeme komplexnú a ucelenú sociálnu starostlivosť v oblasti služby včasnej intervencie, špecializovaného 
sociálneho poradenstva, rehabilitačného strediska a tlmočníckej služby, ktoré tvoria komplex sociálnych služieb na 
komunitnej úrovni. Súčasne však poskytujeme aj špeciálno-pedagogické a psychologické služby v rámci Súkromného 
centra špeciálno-pedagogického poradenstva. Naše služby dopĺňame aj o aktivity v oblasti kultúry a umenia a 
duchovného života ľudí so zdravotným postihnutím, ich rodín a komunít.

Sprevádzame rodinu v jej dôležitej etape života. Hľadáme spolu odpovede na otázky neobyčajného rodičovstva. 
Pod jednou strechou sa snažíme poskytnúť komplexnosť a synergiu podpory a pomoci, ktorú rodiny pre svoje deti 
so zdravotným postihnutím od ich narodenia až do dospelosti potrebujú. V našom tíme preto nájdete sociálneho 
pracovníka, špeciálneho pedagóga, logopéda, psychológa, tlmočníka posunkového jazyka, či inštruktora sociálnej 
rehabilitácie s dlhoročnými skúsenosťami. Ponúkame spoluprácu orientovanú na rodinu. Spolupracujeme s lekármi, 
školami, poradenskými centrami, inými poskytovateľmi sociálnych služieb a organizáciami, aby sme spojili odborníkov na 
podporu každého dieťaťa a jeho rodiny žiť čo najviac samostatný a nezávislý život.

PhDr. Anna Laurinec Šmehilová, PhD.
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Súkromné centrum špeciálno-pedagogického poradenstva 
EFFETA je súkromné školské poradenské zariadenie, ktoré 
bolo zaradené do siete škôl a školských zariadení už v roku 
2004. Zriaďovateľom je EFFETA - Stredisko sv. Františka 
Saleského.
Poslaním nášho centra je poskytovanie komplexných 
poradenských služieb - psychologického, špeciálno-
pedagogického, logopedického poradenstva, komplexnej 
diagnostiky a následne terapií. Zabezpečujeme odbornú 
starostlivosť deťom a mládeži so zdravotným postihnutím a 
poskytujeme komplexný servis, diagnostický, rehabilitačný, 
psychologický, psychoterapeutický, špeciálno-pedagogický, 
edukačný, reedukačný, stimulačný, kompenzačný.
Naše odborné služby súčasne poskytujeme zákonným 
zástupcom detí a pedagogickým pracovníkom škôl 
a školských zariadení. O našich klientov sa stará tím 
kvalifikovaných odborníkov z oblasti psychológie, 
špeciálnej pedagogiky, surdopédie, logopédie a sociálnej 
práce.
Naše služby poskytujeme v zmysle zákona č. 245/2008 Z. 
z. o školských zariadeniach v znení neskorších predpisov 
a Vyhlášky MŠR č. 325/2008 Z. z. o podrobnostiach o 
výchovnom poradenstve a prevencie. 

Strategickými cieľmi organizácie v tejto oblasti je najmä 
systematická práca s deťmi a mládežou so zdravotným 
postihnutím a špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami (s dôrazom na sluchové postihnutie a 
intaktnými deťmi, mládežníckymi pracovníkmi a 
širokou verejnosťou. Súčasne sa zameriavame o rozvoj 
neformálneho vzdelávania a informálneho učenia sa s 
cieľom dosiahnuť najvyšší stupeň osobnostného vývinu a 
stupňa integrácie.
Realizácia aktivít pozitívne prispela k podpore znižovania 
neúplných a nedostatočných foriem edukácie sluchovo 
postihnutých a detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami a podarilo sa nám rozšíriť spektrum výchovno-
vzdelávacích metód vhodných pre prácu s deťmi a 
mládežou so sluchovým postihnutím. Aktivity boli taktiež 
zamerané na aktívne odhaľovanie foriem rozvoja sluchu, 
sluchového vnímania, sluchovej percepcie, reči hlavne 
výslovnosti, pochopenia slov a  aktívneho rozvoja slovnej 
zásoby, na skorú stimuláciu reči, a sluchu už od narodenia, 
rozvoj zostávajúcich zmyslov, tvorivosti, asertivity, 
vedomostí a techník potrebných v medziľudských 
vzťahoch, vyjadrovania svojich pocitov, myšlienok, 
názorov, postojov, súčasne foriem ako obohacovať a 
rozvíjať výrazové prostriedky využiteľné v sociálnej 
komunikácii a podobne. Poskytovali sme svojim klientom 
kvalitné audiologické vedenie, pravidelný tréning reči 

a sluchu s príslušným odborníkom, tréning rozlišovania 
zvukov, lokalizácie zdroja zvuku, lateralizáciu zvuku, 
rozlišovanie hovoru s cieľom dosahovania čo najvyššej 
miery produkcie verbálneho prejavu, s cieľom zlepšiť 
schopnosť odzerať s pochopením bežne artikulovaných 
slov a tým dosiahnuť u klientov zlepšenie medziľudskej 
komunikácie nepočujúcich a počujúcich.
Jedným z ďalších cieľov bolo podporovať výchovu mladej 
generácie k demokracii. Výchova k demokracii sa viedla 
formou diskusií na rôzne navodené témy, vytvárali sa 
fiktívne situácie (ktoré sa môžu reálne stať v živote), ktoré 
deti a mládež na základe svojich poznatkov a metódy 
„pokus - omyl“ realizovali a učili sa novým a vhodným 
formám svojho konania, správania a myslenia. Výchova 
a rozvoj poznatkov detí a mládeže pri uplatňovaní 
ľudských práv a slobôd boli realizované s cieľom pripraviť 
deti a mládež so špeciálnopedagogickými potrebami 
na plnohodnotný integrovaný život (štúdium a práca) 
v  spoločnosti tak, aby sa zapojili do procesu vzdelávania 
a spoznávania platnej legislatívy na regionálnej, národnej 
a medzinárodnej úrovni. Týmto spôsobom sme sa snažili 
podporiť a napomôcť rodine s dieťaťom so sluchovým 
postihnutím žiť bežný život a tak dopomôcť ich rodičom 
pri integrácii dieťaťa. Dôraz sa kládol na ich vlastnú 
iniciatívu v procese uplatňovania práv vyplývajúcich z 
legislatívnych rámcov. Aktivity smerujúce k rozvoji daných 

znalostí boli zamerané nielen prakticky v rámci zážitkového 
učenia, ktoré je najvhodnejšie, ale v základoch aj teoreticky 
- vysvetlením demokracie, ľudských práv a ďalších 
dôležitých pojmov.
Prostredníctvom neformálneho vzdelávania sme sa 
snažili minimalizovať hrozby dôsledkov komunikačných 
a informačných obmedzení a bariér a komunikačného 
zlyhania, zvyšovať prístup k informáýciám a k 
nadobudnutiu komunikačných zručností, zvýšiť miery 
komunikačného zapojenia a aktivity, zvýšiť porozumenie 
medzi počujúcimi a nepočujúcimi rovesníkmi. Možnosť 
integrácie v prirodzenom sociálnom a vzdelávacom 
prostredí.
V rámci vzdelávania sme sa zamerali ako na deti a  mládež 
so sluchovým znevýhodnením tak aj na intaktné deti 
a mládež a na ostatných záujemcov o vzdelávanie sa 
v našej organizácií. V procese vzdelávania sa jednalo 
najmä o mimoškolskú edukačnú činnosť, rozvoj slovnej 
zásoby ako v slovenskom tak aj posunkovom jazyku, 
logopedickú starostlivosť, školskú edukačná činnosť a 
kurzy posunkového jazyka skupinové a individuálne.
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Sme súkromné školské zariadenie poradenstva a 
prevencie, ktoré bolo zaradené do siete škôl a školských 
zariadení od 1. 9. 2004. Zriaďovateľom bolo Stredisko sv. 
Františka Saleského EFFETA, Samova 4, 949 01 Nitra. 
Zabezpečujeme odbornú starostlivosť deťom a mládeži  
so zdravotným znevýhodnením a poskytujeme im 
odbornú pomoc v procese integrácie do spoločnosti  
v spolupráci s rodinou, školou, školskými zariadeniami, 
odbornými lekármi, sociálnymi pracovníkmi. 
Zabezpečujeme komplexný servis, diagnostický, 
rehabilitačný, psychologický, psychoterapeutický, 
špeciálnopedagogický, edukačný, reedukačný, stimulačný, 
preventívny...
Odborné služby sú súčasne poskytované zákonným 
zástupcom detí, pedagogickým pracovníkom škôl  
a to v zmysle Zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o školských 
zariadeniach v znení neskorších predpisov a Vyhlášky 
MŠ SR č. 325/2008 Z. z. o podrobnostiach o výchovnom 
poradenstve a prevencie. 
O klientov sa stará tím kvalifikovaných odborníkov z oblasti 
psychológie, špeciálnej pedagogiky, surdopédie, logopédie 
a sociálnej práce.

Personálne obsadenie: 5 odborných pracovníkov  
s požadovanými kvalifikačnými predpokladmi.
Odborníci poskytli v školskom roku 2022/2023 svoje služby 
356 klientom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami (ďalej „ŠVP“)

METODICKÁ A ODBORNÁ POMOC 
V OBLASTI INTEGRÁCIE KLIENTOV SO ŠVP 

(Ide o nasledovné školy a školské zariadenia) 
Materské školy / MŠ Nitra – Štiavnická, MŠ Neded, MŠ 
Šaľa – Okružná, MŠ Benková, MŠ Drážovce, MŠ Šaľa, MŠ 
Belá, Cirkevná MŠ sv. Filipa, MŠ a ZŠ Čeľadice, MŠ Šurany – 
Mostná, MŠ Dolné Krškany, MŠ Párovce.
Základné školy / ZŠ Tulipánová – Nitra, ZŠ Pohranice, ZŠ 
Topoľová – Nitra, ZŠ Močenok, ZŠ Zlaté Moravce, ZŠ J. 
Domastu Cabaj – Čápor, ZŠ Nitra – sv. Marka, Petzwalová 
ul., ZŠ Nitra – sv. Svorada a Benedikta, ZŠ Šaľa – J. Murgaša, 
ZŠ Nitra – Nábr. mládeže, ZŠ Nitra – Kráľa Svätopluka, ZŠ 
Šaľa – Pionierska, ZŠ Nitra – Fatranská, ZŠ Diakovce, ZŠ 
Dolné Krškany, ZŠ Maňa, ZŠ Branč, ZŠ sv. Jozefa – Hlohovec, 
ZŠ Beethovenova, Súkromná ZŠ pre žiakov s NKS Nitra, ZŠ 
Branč, ZŠ Mojmírovce, ZŠ Kovarce, ZŠ Benková – Nitra, ZŠ 
Topoľová, ŠZŠ Mudroňova Nitra, ... 
Stredné školy / Gymnázium sv. Cyrila a Metoda Nitra, 
Stredná odborná škola techniky a služieb Nitra, Stredná 

odborná škola služieb Levice, Združená škola dopravy 
a spojov Bratislava, SPŠ Potravinárska Nitra, SOŠ 
Polytechnická Nitra, SOŠ Cabajská, SOŠ Veterinárna Nitra, 
Obchodná akadémia Nitra, Stredná zdravotnícka škola 
Nitra, Spojená škola – Slančíkovej Nitra, ... 

Aktívne spolupracujeme so ZŠ Tulipánová 1 v Nitre,  
PaedDr. Mária Sailerová – riaditeľ školy, Mgr. Renáta 
Zimmermannová – špeciálny pedagóg, PaedDr. Dáša 
Ivanová – špeciálny pedagóg, s Materskou školou 
Štiavnická v Nitre, PhDr. Ľubica Valentínyová – riaditeľka 
školy, Mgr. Lucia Vyhnáliková – špeciálny pedagóg, s Bc. 
Jana Konigová – riaditeľka školy, PhDr. Iveta Chudík – Malá, 
školský psychológ.
Poskytujeme diagnostický, terapeutický, poradenský, 
preventívny, metodicko-konzultačný servis a sociálno-
právne poradenstvo pre rodičov, školy a školské zariadenia.
Navrhujeme kompenzačné pomôcky a spolupracujeme pri 
ich získavaní. 
Spolupracujeme s mnohými inštitúciami a odborníkmi  
(s MŠVVaŠ SR, so Štátnym pedagogickým ústavom, 
s orgánmi miestnej samosprávy, so všeobecnými 
a odbornými lekármi, s inými špecializovanými 
poradenskými zariadeniami, s domovmi sociálnych služieb, 
školami a školskými zariadeniami).
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Počet

178

5 035

1 463

24

Činnosť

Diagnostika

Poradenstvo

Terapia

Rehabilitácia

SPOLU

POČAS ROKA ŠKOLSKÉHO ROKU 2022/2023 SME POSKYTLI SLUŽBY, 
V RÁMCI KTORÝCH BOLO SPOLU VYKONANÝCH 6700 INTERVENCIÍ

Aktivita

psychologická
špeciálno - pedagogická

iné
liečebno - pedagogické
špeciálno- pedagogické

iné
psychologické
psychoterapia

iné
reedukácia a psychagogika

Počet

96
81

1
1

3 473
279

1 282
6

1 457
24

6 700
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SP
ŠPU
VPS
VNP

MP
NKS

ADHD
ChaZO

PAS

Dievčatá

30
40

2
2

14
14
19

1
2

Chlapci

42
68

2
5

14
55
40

2
4

SPOLU

72
108

4
7

28
69
59

3
6

                                                      
356

Druh zdravotného postihnutia

Sluchové postihnutie
Špecifické poruchy učenia
Vývinové poruchy správania
Viacnásobné postihnutie
Mentálne postihnutie
Narušená komunikačná schopnosť
Vývinové poruchy aktivity a pozornosti
Chorí a zdravotne oslabení
Poruchy autistického spektra
 
SPOLU

SÚKROMNÉ CENTRUM ŠPECIÁLNO-PEDAGOGICKÉHO PORADENSTVA EFFETA



ÚČTOVNÁ 
UZÁVIERKA
AUDIT











Detail podania 
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Obdobie:  
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